ОТВЕТЫ

Глава 2
1. 5/18.
2. 0,52.
3. а) 1/54; б) 1/53; в) 24/53.

4. 0,994.

5. 0,00756.
6. 0,35.
7. 0,082.
8. 0,384.
9. 50/81.
10. 0,264.
11. а) 0,765; б) 0,619; в) 0,785.
12. а) 2/3; б) 0,461; в) 0,154.
13. 50/81.
14. а) 0,381; б) 0,513.
15. 0,215.
16. 0,1008.
17. 0,085.
18. 25/63.
19. 2/7.
20. 0,155.
21. 0,0476.
22. 1/7.
23. а) 5/18; б) 3/18; в) 5/9.
24. 0,43.
25. 0,067.
26. а) 0,603; б) 0,612.
27. а) 0,238; б) 0,371.
28. а) 0,152; б) 0,758; в) 0,197; г) 0,657.
29. а) 0,725; б) 0,322; в) 0,305; г) 0,459.
30. 0,17.
31. 0,47.
32. 0,094.
33. 0,126.
34. а) 0,892; б) 0,903.
35. а) 2/7; б) 0,135.                     

36. 0,9.

37. 
[image: image1.wmf](
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38. 49/64.
39. 8/9.
40. 4/9.
41. 0,88.
42. 0,6.
Глава 3
1. а) 
[image: image2.wmf]3
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; в) 
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, p=0,488.

2. a) 
[image: image5.wmf]3
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; б) 
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; в) 
[image: image7.wmf]3
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, p=0,784.

3. а) 
[image: image8.wmf]1

A

; б) 
[image: image9.wmf]2

1

A

A

; в) 
[image: image10.wmf]1

A

 ; p=0,09.

4. n≥17.
5. 0,5.
6. 0,075.
7. 0,75.
8. 0,099.
9. 2/9. 
10. 0,114.

11. 0,4.

12. а) 0,38; б) 0,25; в) 0,41; г) 0,59.
13. 0,2499.
14. 0,2334.

15. 0,781.

16. 0,66.
17. 0,535.
18. 0,512.
19. 0,5.
20. 0,5.
21. 0,476.
22. 2/7.
23. 0,51.
24. 0,67.
25. 7/15.
26. 0,98.
27. 0,2.
28. 0,014.
29. 0,24.
30. а) 0,1424; б) 0,1756.

31. 0,085.
32. а) 0,562; б) 0,5072; в) 0,34; г) 0,722.
33. 0,9148.
34. 0,0631.

35. 17/45.
36. 0,282.

37. 0,3098.

38. 0,58.

39. 0,328.
40. 34/55.

41. 5/9
42. а) 0,077; б) 1/46; в) 1/41.
43. 0,182.
44. а) 5/9; б) 0,308.
45. а) 15/22; б) 8/13.
46. 0,00207.
47. 0,138.
48. а) 0,83; б) 0,777.
49. а) 12/13; б) 51/57; в) 56/59.
50. а) 3/5; б) 7/13.
51. 4/45.
52. 6/17.
53. 23/32.
54. 7/12.
55. Стрелок В попал в мишень с вероятностью 10/19 и не попал с вероятностью 9/19. Более вероятно, что он попал.
56. 0,75.
57. 5/12.
58. 2/9.
59. 12/19.
60. 12/37.
Глава 4
1. 0,05.
2. 0,058.
3. 0,0081.
4. 0,05.
5. 0,82.
6. 0,463.
7. а) Вероятнее выиграть одну партию из двух; 


б) вероятнее выиграть две партии из четырех.

8. 7.

9. 7/16.
10. а) 15/128; б) 0,205; в) 0,044.
11. n(5.
12. 0,4096.
13. 0,813.
14. 0,384.
15. 9; 0,24.
16. а) 2; б) 0,324; в) 0,0109.
17. 5; 0,2078.
18. а) 299; 2 и 3; б) 174; 3 в) 228; 4.
19. а) 2; 0,678 б) 1; 0,443.
20. n=33, 34, 35.
21. 21.
22. n=11, 12, 13.
23. n=14, 15, 16, 17.
24. а) 0,079; б) 0,04.
25. а) 0,042; б) 0,007.
26. а) 2Ф0(2,5)=0,9876; б) 0,5.
27. 0,5( Ф0(1,09)=0,1379.
28. а) 576; Ф0(2)+ Ф0(1)=0,8185; б) 640; Ф0(0,88)+ Ф0(3,54)(0,8104; 

в) 320; 0,5+ Ф0(2,5)=0,9938; г) 500; Ф0(2)+Ф0(1)=0,8185.
29. а) Ф0(2,14)+0,5=0,9838; б) Ф0(3,57)+0,5(0,9998. 

30. а) 200; 2Ф0(2,14)=0,9676; б) 162; 2Ф0 (1,98)=0,9522; в) 20; 2Ф0(2,26)=0,9762.
31. а) 0,5(Ф0(1,94)=0,0262; б) 0,5(Ф0(2,74)=0,0031.
32. 0,5+Ф0(1,45)=0,9265.
33. 25; 2Ф0(2,05)(0,96.
34. Ф0(3,75)+Ф0(2,5)(0,9937.
35. Ф0(0,83)+Ф0(3,33)(0,7964.
36. 0,5+Ф0(0,89)=0,8133.
37. (=0,057.
38. От 131 до 169.
39. От 65 до 95.
40. От 73 до 107.
41. От 81 до 119.
42. 289.
43. 666.
44. 0,998.

45. От 3904 до 4096.

46. а) 0,00125; б) 0,998.

47. 0,92.
48. а) 0,616; б) 0,63.
49. а) 3; 0,647 б) 3; 0,452.
50. 0,195. 

51. 0,875.
52. а) 0,135; б) 0,676.
53. 0,175.
54. а) 0,125; б) 0,433; в) 0,285.
55. 0,981. 
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56. 3; 0,224.
57. 0,08505.
58. 0,131. 

59. 10/81.
60. а) 0,14375; б) 0,0612.
Глава 5
Теоретические задачи

1. Воспользуйтесь разложением 
[image: image14.wmf]l
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2. Воспользуйтесь представлением 
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 в случае неудачи в i-
ом испытании, и 
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 в случае успеха.

3. Воспользуйтесь тем, что 
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Вычислительные задачи

4. 


	(
	0
	1
	2
	3

	P
	1/8
	3/8
	3/8
	1/8


5.

	(
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	P
	0,59049
	0,32805
	0,0729
	0,0081
	0,00045
	0,00001


6. 
	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,006
	0,092
	0,398
	0,504


7.


	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,002
	0,044
	0,306
	0,648


8.

	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,893475
	0,103075
	0,003425
	0,000025


9.


	(
	0
	1
	2
	3
	4

	P
	0,53439
	0,36251
	0,0922
	0,0104
	0,00044


10.
	(
	1
	2
	3

	P
	0,7
	0,21
	0,09


11.

	(
	2
	3
	4

	P
	1/4
	1/4
	1/2


12.
а) 
	(
	2
	3
	4

	P
	0,81
	0,162
	0,028



б)

	(
	3
	4
	5

	P
	0,729
	0,2187
	0,0523


 
в)
 

	(
	3
	4
	5
	6

	P
	0,8574
	0,1286
	0,0129
	0,0011


 
г) 


	(
	2
	3
	4
	5
	6

	P
	0,64
	0,256
	0,0768
	0,02048
	0,00672



д)


	(
	2
	3
	4
	5
	6

	P
	0,81
	0,162
	0,0243
	0,00324
	0,00046


13.
а) 


	(
	2
	3
	4

	P
	1/15
	7/60
	49/60


 
б) 

	(
	2
	3
	4
	5

	P
	5/22
	3/11
	5/22
	3/11



в) 


	(
	3
	4
	5

	P
	10/143
	21/143
	112/143


 
г) 


	(
	2
	3
	4
	5

	P
	7/22
	7/22
	7/33
	5/33


 
д)


	(
	2
	3
	4
	5

	P
	3/28
	5/28
	3/14
	1/2


 
е) 


	(
	2
	3
	4
	5

	P
	2/15
	1/5
	3/14
	19/42


 
ж)


	(
	2
	3
	4

	P
	2/9
	5/18
	1/2


14.


	(
	1
	2
	3
	4

	P
	0,4
	0,3
	0,2
	0,1


15.


	(
	1
	2
	3
	4

	P
	1/2
	3/10
	3/20
	1/20


16. 
а) 

	(
	–2
	–1
	0
	1
	2

	P
	1/9
	2/9
	1/3
	2/9
	1/9


 
б)


	(
	–3
	–2
	–1
	0
	1
	2
	3

	P
	1/27
	1/9
	2/9
	7/27
	2/9
	1/9
	1/27


17.
а) M(=0,6


	(
	–2
	–1
	0
	1
	2

	P
	0,09
	0,06
	0,37
	0,12
	0,36


 
б) M(=0,2


	(
	–2
	–1
	0
	1
	2

	P
	0,16
	0,08
	0,41
	0,1
	0,25


 
в) M(=1


	(
	–2
	–1
	0
	1
	2

	P
	0,04
	0,04
	0,29
	0,14
	0,49


18.
M(=187,2 (руб.)
	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,1
	0,63
	0,243
	0,027


19.
а) M(=1,264


	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,3
	0,28
	0,294
	0,126


 
б) M(=1,152


	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,2
	0,48
	0,288
	0,032


20.
M(=2,05


	(
	1
	2
	3

	P
	0,3
	0,35
	0,35


21.
а) M(=1,9656


	(
	0
	1
	2
	3
	4

	P
	0,1
	0,18
	0,432
	0,2304
	0,0576



б) M(=1,8792


	(
	0
	1
	2
	3
	4

	P
	0,1
	0,18
	0,504
	0,1728
	0,0432



в) M(=1,8324


	(
	0
	1
	2
	3
	4

	P
	0,1
	0,27
	0,378
	0,2016
	0,0504


22.
а) M(=2,952

	(
	1
	2
	3
	4

	P
	0,2
	0,16
	0,128
	0,512


 
б) M(=2,7731

	(
	1
	2
	3
	4
	5

	P
	0,3
	0,21
	0,147
	0,1029
	0,2401


 
в) M(=3,6893


	(
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	P
	0,2
	0,16
	0,128
	0,1024
	0,08192
	0,32768


23.
M(=–1,3 (руб.)
	(
	–5
	5
	95

	P
	0,72
	0,27
	0,01


24.
M(=–30/49 (руб.)


	(
	–10
	10
	90

	P
	30/49
	18/49
	1/49


25.
а) M(=1,8

	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,042
	0,284
	0,506
	0,168


 
б) M(=1,7


	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,035
	0,365
	0,465
	0,135


 
в) M(=1,7


	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,056
	0,332
	0,468
	0,144


26.
а) M(=2,2 


	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,012
	0,154
	0,456
	0,378


 
б) M(=2

	(
	0
	1
	2
	3

	P
	0,03
	0,22
	0,47
	0,28


27. 
M(=3


	(
	0
	1
	2
	3
	4

	P
	0,0036
	0,0456
	0,2116
	0,4256
	0,3136


28.
M(=0,6


	(
	0
	1
	2
	3
	4

	P
	0,5184
	0,3744
	0,0964
	0,0104
	0,0004


29. 
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32.
5 (геометрическое распределение).
33.
4 (геометрическое распределение).
34.

40,96.

35.
а) 12; б) 18. 
36.
а) M(=11/2, D(=27/4; б) M(=25/3, D(=130/9; в) M(=137/12, D(=3625/144.
37.


[image: image24.wmf]{

}

2

/

1

2

/

3

1

;

2

3

;

4

/

3

;

2

/

3

=

<

<

-

=

=

=

x

s

x

x

P

D

M

; 
[image: image25.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

>

£

<

£

<

£

<

£

=

.

4

,

1

4

2

,

8

/

7

2

1

,

2

/

1

1

0

,

8

/

1

0

,

0

)

(

x

x

x

x

x

x

F


38.


[image: image26.wmf]{

}

8

/

1

5

2

/

5

;

854

,

1

;

16

/

55

;

4

/

7

=

<

<

»

=

=

x

s

x

x

P

D

M

; 
[image: image27.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

>

£

<

£

<

£

<

-

-

£

=

.

5

,

1

5

3

,

8

/

7

3

2

,

4

/

3

2

1

,

4

/

1

1

,

0

)

(

x

x

x

x

x

x

F


39.


[image: image28.wmf]{

}

18

/

7

2

/

7

2

/

1

;

52

,

1

;

312

,

2

;

18

/

49

=

<

<

»

»

=

x

s

x

x

P

D

M

;
[image: image29.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

>

£

<

£

<

£

<

£

=

.

4

,

1

4

3

,

2

/

1

3

1

,

3

/

1

1

0

,

9

/

1

0

,

0

)

(

x

x

x

x

x

x

F


40.

[image: image30.wmf]{

}

7

/

5

2

2

/

3

;

604

,

1

;

7

/

18

;

0

=

<

<

-

»

=

=

x

s

x

x

P

D

M

;
[image: image31.wmf]ï

ï

ï

î

ï

ï

ï

í

ì

>

£

<

£

<

-

-

£

<

-

-

£

=

.

3

,

1

3

1

,

7

/

6

1

1

,

7

/

4

1

2

,

7

/

1

2

,

0

)

(

x

x

x

x

x

x

F


41.
1/4.

42. 
1/6.

43.
1/3 и 1/6.

44.
1/6 и –1/4.
45.
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50.
cov(η, η+4ξ)=4,69
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	–1
	0
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	1/5
	1/10
	1/5
	3/10


51.
cov(ξ+ 5η,2ξ–7η)=–15,3


	(–(
	(1
	0
	1
	2
	3
	4

	P
	0,05
	0,1
	0,15
	0,1
	0,2
	0,4


52.
cov(ξ–3η, η +6ξ)=–143/49
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	P
	1/7
	1/7
	2/7
	2/7
	1/7


53.
cov(4ξ–η, 2η+ξ)=1226/225


	(+(
	–3
	–2
	0
	1
	3

	P
	2/15
	1/5
	2/5
	1/15
	1/5


54.
cov(2ξ–η, η–3ξ)=–21/8


	(–(
	(4
	–3
	–2
	–1
	0

	P
	1/12
	1/4
	1/6
	1/4
	1/4


55.
0,356.

56.
0,6.

57.
а) 153,76; б) 119,29; в) 116,41.
58.
6 акций первой компании и 4 акции второй компании. 
59. 
9 акций первой компании и 3 акции второй компании. 

60.
6/7 – в акции первой компании, 1/7 – в акции второй компании.
61.
Все в акции первой компании.

62. 
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Глава 6
Теоретические задачи
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10. Указание. Изучить соответствующие интегралы на сходимость.

Вычислительные задачи
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19. Указание: доказать, что случайная величина 
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23. а) 1/9; б) 0,21.
24. а) 0,607; б) 0,135.

25. а) 0,041; б) 0,112.

26. 1 ч 40 мин.

27. 2 ч 5 мин.

28. 2 ч 20 мин.

29. 1 год 4 мес.

30. 2,4 года. 
Глава 7
Теоретические задачи
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2. Достаточно доказать это свойство для «центрированных» случайных величин, т.е. для тех, у которых 
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Вычислительные задачи
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24.  Во всех случаях случайные величины ( и ( зависимы.
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28. 1/32.
29. 15/16.
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33. а) A=1/2; б) 
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34. а) p(x,y)=1+((1(2x)(1(2y), x,y([0, 1]; p((x)=1, x([0, 1]; p((y)=1, y([0, 1]; 


б) (([(1, 1]; в) (/3; г) (2(y((+3)/6.
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37. Равномерное распределение на отрезке [0, t].
38. а) поднимется на 2,8%; б) опустится на 1,4%.

39. а) 52; б) 44.

40. a) 24; б) 12,5.

Глава 8
Теоретические задачи
1. Везде – да, по теореме 5.
2. Выполняется.

3. Применить неравенство Чебышева к случайной величине 
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4. Неравенство Чебышева дает оценки: 
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Вычислительные задачи
6. (0,4. 
7. а) (0,75; б) (0,5 
8. а) (0,5; б) (2/3.
9. (0,1. 
10. (0,16.
11. а) (0,89; б) (0,93.
12. (0,93.
13. (0,91.

14. Неравенство Чебышева дает оценку n(16000, а следствие из интегральной формулы Муавра-Лапласа n(4356.
15. 
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 Величина m  находится  в пределах 8000(103 по ЦПТ, и 8000
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400 по неравенству Чебышева.

16. 
[image: image237.wmf]294
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17. а) 0,92;  б) 20 мин.

18. Не менее 8310 единиц.

19. 0,0287.
20. От 237 до 363. Указание: применить ЦПТ, учитывая, что на каждую подвергнутую контролю деталь приходится геометрически распределенное (p=1/3) число деталей, сошедших с конвейера. 
21. От 2304 до 2696.
22. 0,9177.
23. 245.
24. 0,94.
25. 0,9606.
26. 0,9938.
27. 0,9876.
28. 0,7881.
29. 0,9649.
30. 0,9927.
Глава 9

1. а) (0,0065; 0,0523; 0,9412); б) (1/28, 3/28, 6/7).

2. Доля безработных – 1/9. Сократится в 17/9(1,89 раз.

3. (18/23, 3/23, 2/23).

4. (0,079; 0,658; 0,263).

5. (1/31, 20/31, 10/31).

6. а) (143/400, 171/400, 86/400); б) (15/41, 18/41, 8/41).

7. (0,5; 0,2; 0,3).

8. (4/9, 13/54, 17/54).

9. а) (25/54, 23/54, 1/9); б) (4/15, 42/75, 13/75).

10. а) (1/8, 17/32, 11/32); б) (7/36, 5/9, 1/4).

11. а) (0,027; 0,076; 0,217; 0,68); б) (0,125; 0,183; 0,242; 0,45).

12. (1/9, 8/9).

13. (1/169, 24/169, 144/169).

14. (8/125, 36/125, 54/125, 27/125). 

15. 70,4%.

16. а) 0,013; б) 0,554; в) 2,216; г) 1,001.

17. 8/9.

18. а) (0,282; 0,339; 0,271; 0,108); б) 0,49; в) 1,2.

19. а) (0,00046; 0,00729; 0,05837; 0,31129; 0,62259); б) 0,00821; в) 0,44353.

20. а) не более 7,32 мин.; б) не более 8,54 мин.

21. а) 0,211; б) 0,237; в) 0,237. 

22. а) 1/2; б) 1/12. 
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